



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra praktické teologie

Mgr. Michal Opatrný, Dr. theol.

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

mopatrný@tf.jcu.cz

Posudek vedoucího diplomové práce: *Kultura života a kultura smrti v konzumní společnosti*

Autor, (studijní program): Mgr. Jana Maryšková, (TS)

Autorka v předkládané práci vyháází ze dvou klíčových teologických pojmů, které je možné chápat jako určité propojení teologické etiky a praktické teologie. Věnuje se totiž nejen teoretické reflexi současné kultury jako kultury života nebo kultury smrti, ale také tomu, jak se svými názory a postoji k těmto pojetím života přibližují konkrétní lidé.

První kapitola nejprve popisuje oba pojmy, tedy kulturu života a kulturu smrti. Autorka přitom reflektuje tři různé pohledy: Nauku Jana Pavla II., její kritiku Hansem Küngem a třetí – značně odlišný – pohled teologie osvobození.

Ve druhé kapitole jde autorce o charakteristiku současné společnosti. Popisuje nejprve dva koncepty. Filosofický pohled na současnou společnost jako společnost spotřeby a sociologický pohled na současnou společnost jako společnost zážitku. Využívá přitom zahraniční literaturu. Navazuje pak dalšími tématy, které kreativně vytváří za využití různých zdrojů.

Třetí kapitola pak propojuje kapitolu první a druhou tím, že jsou v ní pojmenovány konkrétní znaky kultury života kultury smrti. Tyto znaky tedy nevznikají jen na základě rozboru ryze teologické situace, ale propojení pohledu teologického, s pohledem filosofickým, sociologickým a dalšími.

Na této bázi pak vznikl výzkum autorky, který popisuje ve čtvrté kapitole. Za zajímavé zjištění lze považovat jistě to, že respondenti si dokázali přiznat, že je konzumní styl života ovlivňuje, a že se proto snaží, tlaku konzumního způsobu života nepodlehnout. Zároveň potvrzovali i to, že konzumní styl života ovlivňuje pohled na ty, kteří konzumovat nemohou. Za povšimnutí stojí i zjištění, že podle respondentů je jejich křesťanská víra před konzumním stylem života automaticky neochráněna.

Formální stránka práce

Poznámky po čarou, ve kterých autorka odkazuje na zdroje na internetu, mohly být lépe upraveny odebráním hypertextového odkazu. Tzn., že by nebyly vytištěny modře a s podtržením, což by umožnilo jejich snazší čtení.

Z jazykového a obsahového hlediska nemám k práci žádné připomínky.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích, 13. 5. 2010

dr. Michal Opatrný